
LISTA 2.  Funkcje dwóch lub trzech zmiennych 

 

Zad. 1: Wyznaczyć i naszkicować na płaszczyźnie OXY dziedzinę funkcji dwóch zmiennych: 
 

( ) yxyxfa sin,. = ;    ( ) ( )32ln1,. ++−= yxyxfb ;   ( ) ( )xyyxfc ln,. = ; ( ) yxyxyxfd ++−=,. .    

 

Zad. 2: Obliczyć wszystkie pochodne cząstkowe rzędu pierwszego. Zapisać gradient: 
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Zad. 3: Napisać równanie płaszczyzny stycznej i prostej normalnej do wykresu funkcji f(x,y) w 

punkcie (x0,y0,z0): 
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Zad. 4: Obliczyć gradient i pochodną kierunkową funkcji f(x,y) w podanym punkcie i w kierunku 

podanego wektora: 
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Zad. 5: Stosując różniczki zupełne obliczyć wartości przybliżone podanych niżej wyrażeń: 
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Zad. 6. Wyznaczyć ekstremum funkcji dwóch zmiennych: 
 

a. ( ) yxyxyxyxf 96, 22 −−++= ;    b. ( ) 2244 224, yxyxyxyxf −−++= ;    c. ( ) y
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d. ( )00ln10ln4),( 22 >>−−++= yxyxyxyxyxf ;           e. ( )00
124

2),( ≠≠−−= yx
yx

xyyxf ; 

f. ( )00)6(),( 23 >>−−= yxyxyxyxf ;           g. ( ) ( ) y2 eyxyxf +=,,,, . 


